
Concurs VOX LIBRIS – EDIȚIA  a III - a 

Faza locală - martie 2023 

SUBIECTE   CLASA a VI- a 

Timp de lucru - 60  de minute 

Geografie 

1. Cel mai întins continent este:  

a) America;                 b) Africa;                         c) Asia.                                                                                 2p 

2. În est, Arhipelagul Britanic este mărginit de Marea: 

  a)  Irlandei;                    b)  Nordului;             c) Norvegiei.                                                                             2p 

3. Se varsă în Marea Mânecii fluviul: 

a) Sena;                        b) Tamisa ;                        c) Rhin.                                                                              2p 

4. Diferența dintre numărul de imigranți și  numărul de emigranți se numește: 

a) spor migratoriu;                b) spor natural;                   c) bilanț natural.                                                       2p 

5. În Insulele Baleare este climă: 

a) mediteraneană;                      b) temperat - continentală;                    c) temperat - oceanică.                      2p 

6. Marele explorator care a demonstrat că Pământul este sferic a fost: 

a) Fernando Magellan;                b) Cristofor Columb;                        c) Vasco da Gama.                               2p 

7. Este o țară peninsulară: 

a) Ungaria;                              b) Danemarca;                              c) România.                                                  2p 

8. În zonele de câmpie, sunt specifice satele: 

a) risipite;                            b) adunate;                              c) răsfirate.                                                              2p 

9. Materia primă folosită pentru obținerea fontei, alături de minereul de fier este: 

a) aluminiul;                           b) cuprul;                           c) cărbunele.                                                              2p 

10. Aparține megalopolisului Tokaido orașul: 

a) Yokohama;                                b) Beijing;                   c) Shanghai.                                                              2p 

11.  Orașele cu peste 1 milion de locuitori se numesc: 

a) megalopolisuri;                        b) conurbații;               c) metropole.                                                             3p 

12.  Între două puncte, A și B, pe o harta cu scara de 1: 500000 este o distanță de 4 cm.  Distanța reală, în km, 

între cele două puncte este de : 

a) 2 km;              b) 200 km;            c) 20 km.                                                                                                    3p 

13. Iurtele  sunt specifice în : 

a) Asia Centrală;                       b) zona mediteraneană;                           c) Africa de Sud .                              3p 

 



14. Este o țară alungită în lungul paralelelor: 

a) Chile.;                             b) Rusia;                               c) Argentina.                                                              3p 

15.  Verile răcoroase și iernile blânde sunt specifice climatului: 

a) temperat continental;           b) mediteraneean;           c) temperat – oceanic.                                                3p 

16. Cele mai mari debite, în cazul apelor curgătoare din sudul Europei se înregistrează: 

a) primăvara;                       b) iarna;                                c) vara.                                                                     3p 

17. Din punct de vedere al vegetației, nordul extrem al Europei se încadrează în : 

a) zona stepei;                               b) zona tundrei;                                c) zona pădurilor de foioase.             3p 

18. Este traversată de meridianul de 0ºlong, Peninsula: 

a) Iberică;                              b) Scandinavă;                             c) Balcanică.                                                     3p 

19. Vulcani activi există în Munții : 

a) Carpați;                                  b) Alpi;                                  c) Apenini.                                                         3p 

20.  Țărmul dalmatic este specific în : 

a) Croația;                               b) Norvegia;                            c) Franța.                                                             3p  

 

Biologie 

 

 

1. Organismele vii au ca unitate structurala de baza:  

a) celula;                               b)organul;                                c)tesutul.                                                    2p 

 

2.Organ vegetativ este : 

a ) frunza;                               b ) floarea;                               c ) samanta.                                                2p 

 

3. Mușchiul diafragm separă cavitățile: 

            a)  craniană și bucală;             b)  bucală și nazală;                 c)  toracică și abdominală.                         2p 

 

4. Odinea corecta ierarhic a componentelor unui organism este: 

a) celula – tesut – sisteme de organe – organism;   b) celula – tesut – organ – sisteme de organe – organism;  

c) celula – tesut – organe – organism.                                                                                                                   2p 

  

5. Este organ comun pentru două sisteme de  organe: 

           a)  stomacul;                           b ) laringele;                               c) faringele.                                                  2p 

 

6.  Sângele: 

  a)conține elemente figurate și plasmă;      b) este un țesut conjunctiv semidur;  c) secretă diferite substanțe.   2p 

 

7. În respiratie, spre deosebire de fotosinteza: 

a) se consuma oxigen;       b)se produce oxigen;                  c) sunt produse substante organice.                 2p 

 

8. Prezintă nutriție mixotrofă: 

     a) nufarul ;                           b) cuscuta;                                  c). vâscul.                                                          2p 

 

 



9. Sunt factori interni care influențează    fotosinteza: 

a) lumina, cantitatea de dioxid de carbon din  atmosferă;  b) cantitatea de apă din frunză și vârsta plantei; 

c) lumina și cantitatea de oxigen.                                                                                                                          2p 

 

10. Perișorii absorbanți: 

a)  se întâlnesc și pe tulpini;       b) au rol în absorbția apei și a substanțelor organice din sol; 

c) realizează o suprafață mare de contact cu solul.                                                                                                3p 

 

11. Respirația aerobă: 

a)  se mai numește fermentație;                  b) se realizează în lipsa oxigenului;  

c) produce o cantitate mare de energie.                                                                                                                 3p 

 

12. Arborele bronșic:                                                                                                                                             3p 

a)  cuprinde căile respiratorii intrapulmonare;   b)cuprinde fosele nazale, faringele, laringele,traheea și bronhiile; 

c)  participă la etapa celulară a respirației. 

  

13. Alveolele pulmonare:                                                                                                                                      3p 

a) fac parte din căile respiratorii;  b) la nivelul lor au loc schimburile de gaze; c) sunt structuri cu pereții cutați. 

 

14. În expirație traseul aerului este: 

a)bronhii principale-trahee-laringe-faringe-fose nazale; b) fose nazale-faringe-trahee-laringe-bronhii  principale; 

c) fose nazale-faringe-laringe-trahee-bronhii  principale;                                                                                     3p 

 

15. Referitor la tipul de respirație este corectă asocierea: 

a)  delfin - branhii externe;         b) albină - respirație traheală;     c)  pisică - respirație cutanată.                       3p 

 

 16. Prezintă stomac tetracameral: 

a.) zebra;                                  b)  măgarul;                                     c)  căprioara.                                                 3p 

 

17. Are stomate numai în epiderma superioara: 

a)porumbul;                    b)nufarul;                                     c)castanul.                                                                 3p 

 

18.Seva elaborată: 

a)contine apa si substante minerale;      b)circula prin vase lemnoase; 

c)contine substante organice, produse de frunza.                                                                                                  3p 

 

19.Coapsa aparține: 

a) membrului inferior;          b) membrului superior;         c) centurii pelviene.                                                    3p 

 

20. Micozele sunt boli provocate de:                                                                                                                     3p 

 a)bacterii;                           b) ciuperci parazite;                 c)virusuri. 

 

 

SUCCES! 


